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Το κτίριο του 2ου ΕΠΑ.Λ Αγίων Αναργύρων, όπου συστεγάζεται και το ΙΕΚ Αγίων
Αναργύρων, είναι μισθωμένο με διαδοχικές συμβάσεις, που ανανεώνονται από το 1996, με
οριζόμενο και αναπροσαρμοζόμενο κατ’ έτος μίσθωμα, που σήμερα φτάνει το ύψος των
20.000 ευρώ μηνιαίως, ήτοι 240.000 ευρώ ετησίως. 

Σύμφωνα με την επιτροπή καταλληλότητας του κτηρίου που συγκροτήθηκε το 2005 από τη
Νομαρχία Αθηνών, το κτιριακό συγκρότημα που στεγάζονται τα δύο σχολεία είναι
ακατάλληλο για τους 450 μαθητές και 70 εκπαιδευτικούς αφού:

-    Αποτελείται από δύο όμορα κτίρια 6 επιπέδων (υπόγειο, ισόγειο και 4 όροφοι), τα οποία
μελετήθηκαν και κατασκευάσθηκαν για τη στέγαση γραφείων και επικοινωνούν μεταξύ τους
με εσωτερικούς διαδρόμους πλάτους 1,2 μέτρων. Οι σκάλες είναι πλάτους 1,4 μέτρων και
χωρούν κατά πλάτος μόνο δύο άτομα, με αποτέλεσμα να καθιστούν την άνοδο και κάθοδο
των μαθητών και των εκπαιδευτικών δύσκολη και επικίνδυνη για τη σωματική τους
ακεραιότητα.

-    Στον υπόγειο χώρο, ο οποίος βρίσκεται 3 μέτρα κάτω από το επίπεδο της λεωφόρου
Ηρώων Πολυτεχνείου, λειτουργούν δύο αίθουσες διδασκαλίας και τα εργαστήρια του
Ελευθέρου Σχεδίου και της Φωτογραφίας, χωρίς φυσικό φωτισμό και αερισμό. Στο χώρο
αυτό έχει τοποθετηθεί ειδικός ηλεκτρομηχανισμός για την απάντληση των ομβρίων υδάτων,
καθόσον ο υπόγειος ακάλυπτος χώρος βρίσκεται υψομετρικά σε χαμηλότερο επίπεδο από
τον αποχετευτικό αγωγό ομβρίων υδάτων της ΕΥΔΑΠ.

-    Δεν υπάρχουν αύλειοι χώροι. Οι μαθητές κατά την προσέλευσή τους στο σχολείο και
κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων αυλίζονται στον ισόγειο στεγασμένο κλειστό χώρο, ο
οποίος περιβάλλεται στις δύο πλευρές του από τζαμαρίες ύψους 6 μέτρων περίπου και
πυκνά εξωτερικά κάγκελα που δημιουργούν την αίσθηση φυλακής.

-    Υπάρχει έλλειψη τουαλετών. Συνολικά λειτουργούν 9 τουαλέτες για τους μαθητές και
δύο για τους καθηγητές και το λοιπό προσωπικό του σχολείου. Είναι στενές και μη
αεριζόμενες και οι τεχνικές προδιαγραφές τους δεν εξασφαλίζουν ικανοποιητικούς όρους
υγιεινής και ασφάλειας, ώστε πρακτικά να είναι δύσχρηστες ή και ακατάλληλες.

-    Λόγω της παλαιότητας του κτιρίου, της κακής εφαρμογής αλουμινοκατασκευών των
παραθύρων και της ανύπαρκτης θερμομόνωσης, υπάρχει μεγάλη απώλεια θερμότητας το
χειμώνα, με αποτέλεσμα να γίνεται δύσκολη η πραγματοποίηση των μαθημάτων και η
παραμονή των μαθητών και των εκπαιδευτικών στο σχολείο.

-    Δεν υπάρχει δυνατότητα πρόσβασης στο σχολείο ατόμων με ειδικές ανάγκες και είναι
εξαιρετικά δύσκολη η άνοδος στους ορόφους (2ο- 4ο) που βρίσκονται οι αίθουσες
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διδασκαλίας.  
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